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UNIMED – SANTA MARIA 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

PROCESSO SELETIVO Nº 01/2020 

SELEÇÃO PARA INGRESSO DE NOVOS MÉDICOS COOPERADOS 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das 

provas e das normas que regem esse Processo Seletivo.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta azul ou preta, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização 

de qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata 

exclusão do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 50 (cinquenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 

 

MÉDICO PNEUMOLOGISTA
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LEGISLAÇÃO 

 

QUESTÃO 01 – De acordo com a Lei nº 9.656/1998, que dispõe sobre os planos e seguros privados 

de assistência à saúde, submetem-se às disposições dessa Lei as pessoas jurídicas de direito privado 

que operam planos de assistência à saúde, sem prejuízo do cumprimento de legislação específica que 

rege a sua atividade. Está subordinada às normas e à fiscalização da Agência Nacional de Saúde 

Suplementar (ANS) qualquer modalidade de ____________, serviço e contrato que apresente, além 

da garantia de cobertura de riscos de assistência médica, hospitalar e odontológica, outras 

características que o diferencie de atividades exclusivamente financeiras, tais como o custeio e o 

reembolso de _________________________. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) produto – mecanismos de regulação 

B) oferta – operações de plano ou seguro de vida privado por pessoa jurídica 

C) produto – despesas 

D) oferta – operações de plano ou seguro de vida privado de assistência à saúde por pessoa física 

E) produto – cobertura financeira à aplicação de critérios médico-assistenciais e psicológicos  

 

 
QUESTÃO 02 – De acordo com a Lei nº 9.656/1998, independentemente de outros requisitos que 

venham a ser determinados pela ANS, as operadoras privadas de assistência à saúde poderão 

voluntariamente requerer autorização para encerramento de suas atividades, observando os seguintes 

requisitos, EXCETO: 

 

A) Comprovação da transferência da carteira sem prejuízo para o consumidor. 

B) Inexistência de beneficiários sob sua responsabilidade. 

C) Comprovação de negociação de suas obrigações com os prestadores de serviço no âmbito da 

operação de planos privados de assistência à saúde. 

D) Informação prévia à ANS, aos beneficiários e aos prestadores de serviço contratados, credenciados 

ou referenciados, na forma e nos prazos a serem definidos pela ANS. 

E) Garantia da continuidade da prestação de serviços dos beneficiários internados ou em tratamento. 

 

 

QUESTÃO 03 – Considerando a Lei nº 9.656/1998, as operadoras de planos privados de assistência 

à saúde: 

 

I. Podem requerer concordata. 

II. Não estão sujeitas ao regime de liquidação extrajudicial. 

III. Não estão sujeitas à falência ou insolvência civil. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 04 – De acordo com a Lei nº 5.764/1971, analise as seguintes assertivas a respeito do 

objetivo ou da classificação das sociedades cooperativas e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) As sociedades cooperativas são consideradas singulares quando constituídas pelo número mínimo 

de 30 (trinta) pessoas físicas, sendo excepcionalmente permitida a admissão de pessoas jurídicas 

que tenham por objeto as mesmas ou correlatas atividades econômicas das pessoas físicas, ou 

ainda, aquelas com fins lucrativos. 

(  ) As cooperativas centrais ou federações de cooperativas são as constituídas de, no mínimo, três 

singulares, podendo, excepcionalmente, admitir associados individuais. 

(  ) A responsabilidade do associado para com terceiros, como membro da sociedade, somente poderá 

ser invocada depois de judicialmente exigida da cooperativa. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – F. 

B) V – F – V. 

C) V – F – F. 

D) F – V – V. 

E) F – F – V. 

 

 
QUESTÃO 05 – De acordo com a Lei nº 5.764/1971, que define a Política Nacional de Cooperativismo, 

institui o regime jurídico das sociedades cooperativas e dá outras providências, é INCORRETO afirmar 

que: 

 

A) O capital social será subdividido em quotas-partes, cujo valor unitário não poderá ser inferior ao 

maior salário-mínimo vigente no país.   

B) As quotas-partes deixam de integrar o patrimônio líquido da cooperativa quando se tornar exigível, 

na forma prevista no estatuto social e na legislação vigente, a restituição do capital integralizado 

pelo associado, em razão do seu desligamento, por demissão, exclusão ou eliminação.   

C) A transferência das quotas-partes será averbada no Livro de Matrícula, mediante termo que conterá 

as assinaturas do cedente, do concessionário e do diretor que o estatuto designar.   

D) Para a formação do capital social, poder-se-á estipular que o pagamento das quotas-partes seja 

realizado mediante prestações periódicas, independentemente de chamada, por meio de 

contribuição ou outra forma estabelecida a critério dos respectivos órgãos executivos federais.  

E) É vedado às cooperativas distribuírem qualquer espécie de benefício às quotas-partes do capital ou 

estabelecer outras vantagens ou privilégios, financeiros ou não, em favor de quaisquer associados 

ou terceiros, excetuando-se os juros até o máximo de 12% (doze por centro) ao ano que incidirão 

sobre a parte integralizada. 

 

 

QUESTÃO 06 – De acordo com o Regimento Interno da Unimed Santa Maria, aprovado em reunião 

do Conselho de Administração, realizada em 17 de julho de 2019, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) O não cumprimento pelo cooperado dos compromissos assumidos com os usuários é considerado 

falta grave.  

B) As transgressões do Estatuto Social e Regimento Interno, apurada a culpa do faltoso, de acordo 

com as regras do Código de Processo Ético-Administrativo da Cooperativa, serão punidas mediante 

a aplicação de penas, entre elas, a suspensão das atividades de ganhos na cooperativa por até três 

meses.  

C) A reincidência feita pelo médico cooperado é definida como a transgressão repetida do Estatuto 

Social ou Regimento Interno, ainda que não se caracterize a mesma falta. 

D) O médico cooperado é obrigado a prestar esclarecimentos sobre suas atividades sócio-operacionais, 

quando solicitado pelo Conselho de Administração, tendo prazo máximo de 15 (quinze) dias para 

resposta. 

E) Em casos de transgressões do Estatuto Social e Regimento Interno, apurada a culpa do faltoso, as 

penas serão aplicadas na seguinte ordem: advertência verbal, advertência escrita, suspensão das 

atividades de ganhos na cooperativa e exclusão do quadro social, salvo as consideradas de natureza 

grave.  
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QUESTÃO 07 – Analise as seguintes assertivas com base no Regimento Interno da Unimed Santa 

Maria. O Conselho de Administração procurará adequar os valores cobrados em cada contrato à tabela 

de honorários vigente na Unimed, de modo que os honorários guardem entre si as seguintes 

proporções: 

 

I. Atendimentos em consultório, ambulatórios ou atendimentos hospitalares em classe 

previdenciária – Índice 1. 

II. Atendimentos hospitalares em primeira classe – Índice 2 

III. Atendimentos hospitalares em apartamento simples – Índice 3. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 08 – Analise as seguintes assertivas com base no Regimento Interno da Unimed Santa 

Maria: 

 

I. Autorizar quaisquer exames para fins admissionais a pedido expresso do usuário ou de seu 

dependente legal. 

II. Dar cobertura a procedimentos solicitados ou realizados por médico não cooperado. 

III. Autorizar exames para fins de doação de sangue, salvo para fins de perícia ou seguro. 

 

Quais desses procedimentos são vedados ao médico cooperado? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 09 – De acordo com o Código de Processo Ético-Administrativo da Unimed Santa Maria, o 

processo técnico disciplinar poderá ser instaurado, por representação de _________ ou de 

__________ de plano de saúde, bem como por denúncia formulada por membros do Conselho de 

Administração, do __________ e da Comissão Disciplinar. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) usuário – Comissão revisora – Conselho Regional de Medicina   

B) cooperado – Comissão revisora – Conselho Fiscal 

C) usuário – Comissão processante – Presidente da cooperativa 

D) cooperado – usuário – Conselho Fiscal 

E) usuário – Comissão processante – Conselho Regional de Medicina   

 

 

QUESTÃO 10 – De acordo com o Código de Processo Ético-Administrativo da Unimed Santa Maria, 

serão admitidos no processo técnico disciplinar todos os meios de prova em direito cabíveis, e um 

caso de recusa em depor por parte do representado ou denunciado gerará: 

 

A) Indeferimento de o representado ou denunciado arrolar testemunhas. 

B) Novo prazo de citação, processado por edital ou pelo Correio, no prazo de 30 dias. 

C) Indeferimento de o representado ou denunciado formular quesitos. 

D) Novo prazo de citação, processado por edital, com prazo máximo de 20 dias. 

E) Presunção de veracidade dos fatos alegados contra o mesmo. 
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QUESTÃO 11 – Em relação ao Plano Privado de Assistência à Saúde Coletivo Empresarial, a Resolução 
Normativa nº 195/2009 estabelece que o vínculo à pessoa jurídica contratante poderá abranger, desde 

que previsto contratualmente: 
 

A) Os trabalhadores temporários, salvo os menores aprendizes. 

B) Os sócios da pessoa jurídica contratante e os agentes políticos. 

C) Os trabalhadores temporários, salvo os agentes políticos. 

D) Os sócios da pessoa jurídica contratante, salvo os trabalhadores temporários. 

E) Os trabalhadores avulsos, salvo o grupo familiar até o terceiro grau de parentesco consanguíneo e 

os trabalhadores temporários. 
 

 

QUESTÃO 12 – De acordo com a Resolução Normativa nº 259/2011, que dispõe sobre a garantia de 

atendimento dos beneficiários de plano privado de assistência à saúde, a operadora deverá garantir o 

acesso do beneficiário aos serviços e procedimentos definidos no Rol de Procedimentos e Eventos em 

Saúde da ANS. Nesse sentido, a operadora deverá garantir o atendimento integral das coberturas 

referidas na legislação, com prazo de até ____ dias úteis para atendimento em regime de internação 

eletiva e com prazo de até ____ dias úteis para procedimentos de alta complexidade. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) 30 – 21 

B) 21 – 7 

C) 21 – 10 

D) 21 – 21 

E) 30 – 10 
 

 

QUESTÃO 13 – De acordo com a Resolução Normativa nº 428/2017, Anexo III, as diretrizes clínicas 

para cobertura de procedimentos na saúde estabelecem a consulta de avaliação ampliada em geriatria, 

sendo obrigatória a emissão de laudo em duas vias, preenchido, pelo menos, com um dos critérios 

abaixo descritos, EXCETO: 
 

A) Dez dias após cirurgia de médio ou grande porte, quando houver internação superior a 20 dias. 

B) Semestralmente, após os 65 anos, quando houver declínio funcional instalado. 

C) A qualquer momento, a partir dos 60 anos, quando da ocorrência de síndrome geriátrica de 

incontinência urinária e/ou fecal. 

D) A qualquer momento, a partir dos 60 anos, quando da ocorrência de síndrome geriátrica de 

imobilidade. 

E) A qualquer momento, a partir dos 60 anos, quando do diagnóstico de neoplasias malignas. 
 

 

QUESTÃO 14 – Analise as seguintes assertivas a respeito das coberturas assistenciais, de acordo 
com a Resolução Normativa nº 428/2017: 
 

I. A atenção prestada aos portadores de transtornos mentais deverá priorizar o atendimento 

ambulatorial e em consultórios. 

II. Para fins de cobertura obrigatória pelos planos privados de assistência à saúde, entende-se como 

cobertura relacionada com a saúde ocupacional, o diagnóstico, o tratamento, a recuperação e a 

reabilitação de doenças relacionadas ao processo de trabalho listadas pelo Ministério da Saúde. 

III. Todos os procedimentos clínicos ou cirúrgicos decorrentes de transtornos mentais estão 

obrigatoriamente cobertos, sendo excluídos aqueles necessários ao atendimento das lesões 

autoinfligidas. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 15 – A Resolução Normativa nº 311/2012 estabelece critérios mínimos para o exercício de 

cargo de administrador de operadora de planos privados de assistência à saúde. Para fins dessa 

Resolução, são considerados administradores as pessoas ___________, residentes no país, 

nomeadas, designadas ou ________ para os cargos de diretor, administrador ou conselheiro do 

Conselho de Administração, ou órgão assemelhado, independentemente da nomenclatura e do tipo 

societário da qual faça parte. A exigência de residência no país não se aplica para o cargo de membro 

do Conselho de Administração de sociedade ______________. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) naturais ou jurídicas – eleitas – de economia familiar 

B) naturais – indicadas – de economia mista 

C) naturais ou jurídicas – indicadas – de economia mista  

D) naturais – eleitas – anônima 

E) naturais ou jurídicas – eleitas – anônima 

 

 
QUESTÃO 16 – Conforme previsto na Resolução Normativa nº 395/2016, que dispõe sobre as regras 

a serem observadas pelas Operadoras de Planos Privados de Assistência à Saúde, analise as seguintes 

assertivas em relação às diretrizes que devem orientar o atendimento das operadoras aos beneficiários 

e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Racionalização e melhoria. 

(  ) Agilidade da alta hospitalar. 

(  ) Transparência, clareza e segurança das informações. 

(  ) Validação da comunidade e da rede de demandas. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – F – F. 

B) V – F – V – F. 

C) V – F – F – V. 

D) F – V – V – F. 

E) F – F – V – V. 

 

 

QUESTÃO 17 – A respeito do Cartão da Gestante, da Carta de Informação à Gestante e da utilização 
do Partograma, com base na Resolução Normativa nº 368/2015, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) O Cartão da Gestante deverá conter a Carta de Informação à Gestante e, no mínimo, os dados 

constantes do Cartão da Gestante do Ministério da Saúde. 

B) O Partograma como documento gráfico deverá conter, no mínimo, as informações indicadas pela 

Organização Mundial da Saúde – OMS. 

C) A ausência do Cartão de Gestante impede qualquer tipo de atendimento, salvo o trabalho de parto 

normal ou a cirurgia cesárea. 

D) Nos casos em que, por imperativo clínico, o Partograma não for utilizado, este deverá ser 

substituído por um relatório médico detalhado. 

E) O Partograma é parte integrante do processo para pagamento do procedimento de parto. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



587_LEG_NS_29/7/202010:59:05 

Execução: Fundatec 
MÉDICO 

QUESTÃO 18 – Analise as seguintes assertivas a respeito da formação da junta médica ou 
odontológica, com base na Resolução Normativa nº 424/2017: 

 

I. A junta médica ou odontológica deve ser composta por quatro profissionais, quais sejam: o 

assistente, o da operadora, o desempatador e o revisor. 

II. O parecer do profissional revisor será acatado para fins de cobertura quando houver divergência 

técnico-assistencial. 

III. O profissional assistente e o profissional da operadora poderão, em comum acordo e a qualquer 

momento, estabelecer a escolha do desempatador. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 
QUESTÃO 19 – A Resolução Normativa nº 124/2006 dispõe sobre a aplicação de penalidades para as 

infrações à legislação dos planos privados de assistência à saúde. Nesse sentido, a respeito das 

infrações de natureza estrutural, do exercício da atividade de operadora, está prevista sanção com 

multa de R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) para a seguinte situação: 

 

A) Incorrer em práticas irregulares ou nocivas à política de saúde pública. 

B) Deixar de registrar o instrumento de cessão de carteira no cartório competente. 

C) Operar serviço de saúde que não apresente as características definidas em lei. 

D) Deixar de cumprir as normas relativas aos conteúdos e modelos assistenciais. 

E) Obstruir ou impedir o exercício da atividade fiscalizadora da ANS. 

 

 

QUESTÃO 20 – Em relação à Resolução Normativa nº 195/2009, no plano privado de assistência à 

saúde coletivo por adesão, _______ ser exigido o cumprimento de prazos de carência, desde que o 

beneficiário ingresse no plano em até ____ dias da celebração do contrato coletivo. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) poderá – 60 

B) não poderá – 60 

C) poderá – 45 

D) não poderá – 30 

E) poderá – 30 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 21 – A nova abordagem do tratamento da asma brônquica na etapa 1 acrescenta: 

 

A) SABA, se necessário. 

B) Corticoide inalado, se necessário. 

C) Formoterol+budesonida em baixa dosagem, se necessário. 

D) Apenas formoterol em baixa dosagem, se necessário. 

E) Apenas budesonida em baixa dosagem. 

 

 

QUESTÃO 22 – Paciente de 24 anos, não fumante, com diagnóstico de asma brônquica e em uso de 

formoterol 12 mcg + beclometasona 500 mcg 2x ao dia, mais salbutamol se necessário. Está sem 

sintomas faz três meses. Ao realizar espirometria, observa-se que o VEF1 é de 3,8L (97% do predito). 

Qual a conduta correta nesse caso? 

 

A) Manter o mesmo tratamento. 

B) Reduzir a dose de beclometasona. 

C) Suspender o formoterol e manter apenas a beclometasona na mesma dosagem. 

D) Orientar que não use mais o salbutamol. 

E) Suspender todo o tratamento. 

 

 

QUESTÃO 23 – Em pacientes com asma persistente grave, a terapia com a anti-IgE, omalizumabe, 

mostrou benefício de maneira consistente na(o): 

 

A) Aumento do VEF1. 

B) Melhora no nível de resposta à metacolina. 

C) Diminuição da frequência das exacerbações. 

D) Manutenção da dose de corticoide inalado. 

E) Aumento da CVF. 

 

 

QUESTÃO 24 – Em relação à doença respiratória exacerbada por aspirina, assinale a alternativa 

correta. 

 

A) É mais prevalente em homens do que em mulheres. 

B) Ocorre geralmente por atopia. 

C) Geralmente é mais grave que as outras formas de asma. 

D) Raramente está associada com sinusite. 

E) Desaparece na maioria dos pacientes com idade avançada. 

 

 

QUESTÃO 25 – Qual dos seguintes resultados é mais relevante na diferenciação de asma de enfisema 

pulmonar? 

 

A) Teste de metacolina positivo. 

B) Melhora de 10% no VEF1 pós broncodilatador. 

C) VEF1 de 60% do predito. 

D) Aumento da DLCO. 

E) Redução da DLCO. 
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QUESTÃO 26 – Inicialmente sugerido como estratégia de supressão do tabagismo, o cigarro 

eletrônico pode causar algumas lesões, tais como: 

 

I. Hemorragia alveolar. 

II. Lesão pulmonar aguda grave. 

III. Bronquiolite respiratória. 

IV. Pneumonia eosinofílica. 

                                                               

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas II. 

B) Apenas I e III. 

C) Apenas II e IV. 

D) Apenas I, III e IV. 

E) I, II, III e IV. 

 

 

QUESTÃO 27 – Paciente com DPOC, VEF1 40% do predito, sem exacerbações no último ano e com 

uma exacerbação nos últimos dois anos. Refere dispneia para atividades de vida diária. Tabagista de 

40 anos-maço, sem fumar nos últimos 10 anos. Qual a melhor conduta farmacológica nesse caso? 

 

A) LABA. 

B) LAMA. 

C) LABA+CI. 

D) LABA+LAMA+CI. 

E) LABA+LAMA. 

 

 

QUESTÃO 28 – A reabilitação pulmonar para pacientes com DPOC mostrou melhorar a capacidade 

de exercício, a qualidade de vida, além de: 

 

A) Reduzir a necessidade de oxigenioterapia. 

B) Reduzir o risco de admissão hospitalar por exacerbação. 

C) Reduzir o risco de IAM e AVC. 

D) Reduzir a mortalidade por IAM. 

E) Aumentar o VEF1. 

 

 

QUESTÃO 29 – Sobre a vacinação em pacientes com DPOC estável, assinale a alternativa correta. 

 

A) Vacina para Influenza reduz doença grave, mas não reduz mortes em pacientes com DPOC. 

B) A vacina polissacarídica 23 valente mostrou reduzir a prevalência de pneumonia adquirida na 

comunidade em pacientes com DPOC menores do que 65 anos, VEF1 < 40% do predito e naqueles 

com comorbidades. 

C) Na população geral de adultos com 65 anos ou mais, a vacina conjugada 13 valente não reduziu a 

doença pneumocócica invasiva. 

D) Vacina para Influenza reduz o número de exacerbações quando comparada ao placebo. 

E) Vacina antipneumocócica não reduziu a probabilidade de exacerbação de DPOC. 

 

 

QUESTÃO 30 – Deve-se considerar o uso do corticoide inalado para pacientes com DPOC nas 

seguintes circunstâncias, EXCETO: 

 

A) História de hospitalizações por exacerbação.  

B) Duas ou mais exacerbações no último ano. 

C) Eosinófilos sanguíneos > 300 cels./microlitros. 

D) História concomitante de asma brônquica. 

E) Eosinófilos < 100 cels./microlitros. 
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QUESTÃO 31 – Homem de 35 anos chega à emergência com história de dor ventilatório-dependente 

no HTD com uma hora de duração. Teve dois episódios semelhantes de dor nas últimas 36 horas e 

dispneia nas últimas 12 horas. Ele teve uma torção no tornozelo há 8 dias. No exame físico, está 

ansioso, sudorético, FR 28 mpm, PA 150/100 mmHg. Ausculta cardíaca e pulmonar sem alterações. 

RX de tórax mostrou mínimo derrame pleural à direita. Gasometria arterial com pH 7,47; PaO2 70 

mmHg e PaCO2 32 mmHg. Qual a próxima conduta a ser tomada? 

 

A) Hemoculturas. 

B) Dosagem de D-dímeros. 

C) Angiotomografia pulmonar. 

D) Administrar heparina de baixo peso molecular. 

E) Solicitar ecocardiograma transesofágico. 

 

 

QUESTÃO 32 – Paciente de 40 anos, com diagnóstico de tuberculose através de PCR para M. 

tuberculosis no lavado broncoalveolar, traz informação de que tem um filho de 10 anos de idade. Em 

relação às orientações de comunicantes, estão corretas as seguintes, EXCETO: 

 

A) Se assintomático, fazer teste de Mantoux. 

B) Se sintomático, fazer teste de Mantoux e Rx de tórax. 

C) Se sintomático, apenas RX de tórax e tratar TBC doença. 

D) Se teste de Mantoux  5 mm e RX de tórax normal, tratar TBC latente. 

E) Não está indicada revacinação nesse caso. 

 

 

QUESTÃO 33 – Paciente com 35 anos vem à emergência com queixa de tosse produtiva purulenta, 

febre de 38ºC e dor ventilatório-dependente no HTE. RX de tórax revela consolidação no LIE. 

Previamente hígido, sem comorbidades. FR 20; PA 120/80 mmHg. Hemograma com leucocitose e D.E. 

Qual das alternativas abaixo deve ser a próxima etapa na conduta? 

 

A) Solicitar proteína C reativa e procalcitonina. 

B) Solicitar hemoculturas e proteína C reativa. 

C) Internar e iniciar antibiótico. 

D) Solicitar bacterioscópico e bacteriológico do escarro e iniciar antibiótico. 

E) Liberar com prescrição de antibiótico. 

 

 

QUESTÃO 34 – Paciente de 30 anos, com paralisia cerebral, trazido para a emergência com 

dificuldade respiratória, náuseas, vômitos e desconforto abdominal. História de constipação crônica. 

Sem febre e hemograma sem leucocitose, nem desvio. Com base no Rx de tórax abaixo, qual a maior 

probabilidade diagnóstica? 

 

 
 

A) Pneumonia adquirida na comunidade. 

B) Pneumonia de hipersensibilidade. 

C) Sarcoidose. 

D) Pneumonia lipoídica. 

E) Fibrose pulmonar familiar.  
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QUESTÃO 35 – A imagem, abaixo, no corte tomográfico do tórax pode ser compatível com: 

 

 
 

I. Pneumonia bacteriana. 

II. Pneumonia viral por influenza. 

III. Pneumonia organizante. 

IV. Pneumonia viral por covid-19. 

                                                               

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas II. 

B) Apenas I e III. 

C) Apenas II e IV. 

D) Apenas I, III e IV. 

E) I, II, III e IV. 

 

 

QUESTÃO 36 – Assinale a alternativa correta sobre a linfangioleiomiomatose. 

 

A) Derrame pleural, se presente, é geralmente um exsudato linfocítico. 

B) A presença de angiomiolipomas de rim é necessário para o diagnóstico. 

C) O risco de pneumotórax recorrente é maior. 

D) A função pulmonar é geralmente caracterizada por restrição de redução da DLCO. 

E) Nunca ocorre no sexo masculino. 

 

 

QUESTÃO 37 – Mulher de 75 anos com dispneia e tosse crônica, que pioraram nos últimos 12 meses. 

Função pulmonar revelou uma CVF de 72% do predito e uma DLCO de 38% do predito. TC de tórax 

mostrou opacidades reticulares e presença de faveolamento. Biópsia por videotoracoscopia revelou a 

presença de pneumonia intersticial usual circundada por áreas de parênquima normal. O tratamento 

mais adequado nesse caso é: 

 

A) Pirfenidona. 

B) Bosentana. 

C) Prednisona. 

D) Azatioprina. 

E) N-acetilcisteína. 

 

 

QUESTÃO 38 – Na análise da função pulmonar, o achado definidor de padrão restritivo é: 

 

A) Relação VEF1/CVF < 0,7. 

B) Relação VEF1/CVF > LIN. 

C) Medida da CPT < LIN. 

D) Medida do VR > 120% predito. 

E) DLCO < 70% predito. 
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QUESTÃO 39 – Qual das alternativas abaixo, na análise da função pulmonar, é o melhor preditor de 

complicações no pós-operatório de cirurgia torácica? 

 

A) CVF e VEF1. 

B) VEF1 e CPT. 

C) VEF1 pós BD e VR. 

D) VEF1/CVF e CVL. 

E) VEF1 e DLCO. 

 

 

QUESTÃO 40 – Qual dos fatores abaixo tem o maior valor para o diagnóstico de pneumonia de 

hipersensibilidade? 

 

A) Exposição a um antígeno sabidamente agressor. 

B) Eosinófilos no lavado broncoalveolar. 

C) Precipitinas séricas. 

D) Resposta lenta ao uso do corticoide. 

E) Estertores crepitantes em velcro. 

 

 

QUESTÃO 41 – Mulher de 38 anos interna com história de dispneia, febrícula e fadiga muscular. 

Nunca fumou e nega exposições a qualquer poluente. Apresenta sinais vitais estáveis e observa-se a 

presença de eritema nodoso nos membros inferiores. Na ausculta, apresenta presença de estertores 

crepitantes bilaterais. No Rx de tórax, há presença de adenopatia bilateral e infiltrado pulmonar 

bilateral. Presença de hipercalcemia e hipercalciúria no exame de sangue e urina, respectivamente. 

Sobre o caso, assinale a alternativa correta. 

 

A) Remissão espontânea não costuma ocorrer. 

B) Hipercalcemia e hipercalciúria são indicações absolutas de tratamento. 

C) Duas semanas são suficientes para se avaliar a resposta ao tratamento. 

D) Biopsia não é necessária para diagnóstico. 

E) Metotrexato pode ser usado ao invés do corticoide. 

 

 

QUESTÃO 42 – O achado anatomopatológico de pneumonia intersticial não específica pode ocorrer 

nas seguintes situações, EXCETO: 

 

A) Toxicidade pulmonar por droga. 

B) Pneumonia de hipersensibilidade crônica. 

C) Artrite reumatoide. 

D) HIV. 

E) Fibrose pulmonar idiopática. 

 

 

QUESTÃO 43 – Mulher de 27 anos refere história de dispneia há 3 dias e escarro com raias de sangue. 

Rx de tórax mostra opacidades bilaterais. Apresenta SatO2 em ar ambiente de 88%. Durante o exame 

broncoscópico para coleta de material, as primeiras alíquotas do lavado broncoalveolar foram normais 

e depois passaram a ter aspecto hemorrágico. Há suspeita de doença autoimune. Qual dos exames 

abaixo seria o MENOS provável de definir o diagnóstico? 

 

A) ANCA c e p. 

B) Anticorpo antimembrana basal. 

C) FAN. 

D) Anti SCL70. 

E) Anti DNA. 
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QUESTÃO 44 – Paciente previamente hígido chega à emergência com história de ter apresentado 

coriza, tosse seca e agora com mínima quantidade de escarro purulento, febre de até 39ºC e mialgias. 

Apresentou náuseas, vômitos e episódios de diarreia. SatO2 em ar ambiente: 92%. A suspeita é de 

covid-19, pois estamos em plena pandemia. A conduta a ser adotada, além de isolamento, é: 

 

A) Coleta de swab de nasofaringe para PCR e iniciar oseltamivir. 

B) Coleta de sorologia com IgM e IgG e iniciar oseltamivir. 

C) Coleta de swab de nasofaringe para PCR e sorologias IgM e IgG. 

D) Coleta de swab de nasofaringe para PCR e TC de tórax. 

E) Oseltamivir, sem necessidade de exame de imagem. 
 

 

QUESTÃO 45 – Sobre oximetria de pulso, analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, 

ou F, se falsas. 

 

(  ) A saturação de oxigênio é subestimada na anemia leve. 

(  ) A saturação de oxigênio é influenciada pelo pH, mas não pela temperatura. 

(  ) Saturação de oxigênio maior do que 94% é um marcador de oxigenação tecidual adequada. 

(  ) Carboxihemoglobina reduz a saturação de oxigênio medida pela oximetria de pulso. 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V – V. 

B) V – F – F – F. 

C) F – V – V – V. 

D) F – F – V – F. 

E) F – F – F – F. 
 

 

QUESTÃO 46 – Mulher não fumante de 50 anos consulta por tosse e escarro mucoide há 6 meses, 

que se tornou mais intenso nos últimos 3 dias. Nunca teve febre. O Rx de tórax mostra uma 

consolidação no LID. Realizada uma broncoscoscopia com LBA e biópsia transbrônquica, que mostra 

se tratar de um adenocarcinoma. Quais dos seguintes testes abaixo tem maior probabilidade de ser 

positivo, alterando o tratamento a ser realizado? 

 

A) Presença de ALK. 

B) Presença de EGFR. 

C) Presença de CA 15-3. 

D) Presença de KRAS. 

E) Presença de CA 125. 
 

 

QUESTÃO 47 – Assinale a alternativa correta sobre derrame pleural. 

 

A) Embolia pulmonar pode causar derrame exsudativo e transudativo. 

B) Derrame pleural na asbestose são transudativos. 

C) Derrame pleural após cirurgia de ponte de safena costuma ser bilateral. 

D) Derrames pleurais devido à pancreatite são tipicamente do lado direito. 

E) Derrames pleurais neoplásicos de grande volume sempre desviam o mediastino. 
 

 

QUESTÃO 48 - Motorista de caminhão é encaminhado à consulta por sono excessivo durante o dia. 

Sua esposa refere que ele ronca muito forte e para de respirar por alguns segundos à noite. O paciente 

se sente mais deprimido e sem energia. Oximetria de pulso noturna revelou dessaturações 

importantes (> 4%, 34 eventos por hora). Qual dos tratamentos abaixo será mais provável de 

melhorar os sintomas? 

 

A) Oxigênio suplementar a noite. 

B) CPAP noturno. 

C) Uvulopalatofaringoplastia. 

D) Acetazolamida na hora de dormir. 

E) Antidepressivo tricíclico. 
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QUESTÃO 49 – A respeito de carcinoma de pequenas células, assinale a alternativa correta.  

 

A) Aproximadamente 80% dos pacientes com carcinoma de pequenas células mostram boa resposta 

inicial ao tratamento, melhorando os sintomas e mostrando redução radiológica do tamanho do 

tumor. 

B) Quando se apresenta como lesão periférica, a sobrevida em 5 anos é de aproximadamente 50%. 

C) Radioterapia cerebral administrada profilaticamente demonstrou aumento da sobrevida e deve ser 

feita em todos os pacientes. 

D) Síndrome da Cava Superior secundária à obstrução pelo tumor impede a regressão do tamanho do 

tumor. 

E) Hipercalcemia é a síndrome paraneoplásica mais comum no carcinoma de pequenas células.  

 

 

QUESTÃO 50 – Em relação às bronquiectasias, analise as assertivas abaixo e assinale V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas.  

 

(  ) A medida de IgE sérica e de teste cutâneo para Aspergillus não faz parte da investigação de 

bronquiectasias em pacientes com asma brônquica. 

(  ) Não há necessidade de ser investigada nos pacientes com DPOC e exacerbadores frequentes. 

(  ) Em pacientes com história de infecção por HIV e transplante de medula óssea com sintomas de 

tosse produtiva e infecções repetidas, não há necessidade de investigar, mas, em pacientes com 

artrite reumatoide, sim. 

(  ) O corticoide inalado tem papel estabelecido no tratamento de pacientes com bronquiectasias, 

desde que sejam também portadores de asma brônquica e numa proporção de portadores de 

DPOC. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – F – V – V. 

B) F – F – F – V. 

C) V – V – F – F. 

D) V – V – V – V. 

E) F – F – V – F. 

 


